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Úvod
Microsoft SQL Server je vlajkovou databází společnosti Microsoft již více než 15 let. Ještě před 
uvedením nové verze budou uživatelé databáze SQL Server 2008 moci oslavit 20. narozeniny 
tohoto databázového systému. Za tuto dobu databázový systém SQL Server vyspěl a místo zpra-
cování malých úkolů na úrovni podnikových oddělení nyní obsluhuje největší databáze světa. 
Verze SQL Server 2000 znamenala zásadní vývojový posun. Nejedná se již pouze o jednodu-
chou „databázi“, ale Microsoft SQL Server nyní představuje kompletní řešení architektury dat, 
které dokáže splnit požadavky na ukládání dat a manipulaci s nimi v libovolné organizaci.
Verze SQL Server 2005 rozšiřuje datovou platformu o důležité nové funkce týkající se pro-
gramování, integrace s architekturou .NET, vysoké dostupnosti, instrumentace řízení a analy-
tických nástrojů. Tato vylepšení funkcí byla tak výrazná, že přes zachování stejného vzhledu 
a ovládání databáze Microsoft SQL Server společnost Microsoft v praxi vytvořila zcela novou 
datovou platformu.
Verze SQL Server 2008 na tento rychlý vývoj navazuje. Kromě toho, že zdokonaluje stovky 
stávajících funkcí, zároveň přidává stovky dalších. SQL Server 2008 také nabízí vysoce škálo-
vatelnou a mimořádně přizpůsobitelnou platformu architektury dat, na které lze vybudovat 
libovolnou myslitelnou aplikaci. Tyto nové a vylepšené funkce však představují výzvu pro 
počítačové profesionály. Při své téměř dvacetileté praxi s používáním a výukou systému 
Microsoft SQL Server v organizacích všech velikostí a z nejrůznějších oborů jsem se přesvěd-
čil, že pokud uživatelé nevědí, jak s tímto silným produktem efektivně pracovat, nebudou 
oni ani jejich firma schopni využít všechny jeho možnosti. Současně se rychle proměňují 
role databázových administrátorů (DBA) a požadavky na jejich znalosti. Konzultanti si sice 
mohou dovolit zaměření na velmi úzkou oblast, jako je ladění výkonu, modul úložiště nebo 
tvorba sestav, avšak většina společností začíná požadovat, aby jejich DBA uměli navrhnout, 
naprogramovat i spravovat řešení, která využívají všechny funkce dodávané se systémem SQL 
Server – od vytvoření tabulky po vývoj modelu dolování dat.
Tuto knihu jsem napsal proto, abych poskytl první podrobný průvodce po celé paletě funkcí, 
které jsou v systému Microsoft SQL Server k dispozici. Přehlídka funkcí přitom začíná od 
relačních databází, které mají ústřední roli při správně všech firemních dat, pokračuje jedi-
nečnými možnostmi správy a končí u sady mimořádně výkonných analytických nástrojů, 
které tvoří jádro platformy business intelligence společnosti Microsoft. Tyto informace vám 
umožní:

Navrhnout, zabezpečit a spravovat relační databáze
Načítat data a manipulovat s nimi
Rozšířit možnosti uživatelských aplikací o programovatelné objekty
Zabezpečit a obnovit podniková data
Zajistit optimální výkon a odolnost databáze
Transformovat podniková data na aktivní prvky business intelligence

Komu je kniha určena
Cílem této knihy je poskytnout základní seznámení s datovou platformou SQL Server 2008. 
Systém SQL Server obsahuje zajímavé funkce pro každého, kdo se zabývá ukládáním podni-
kových dat nebo manipulací s nimi.

■

■

■

■

■

■
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Kniha je zaměřena na IT profesionály, kteří právě začínají buď se systémem SQL Server, nebo 
s jeho verzí SQL Server 2008. Také odborníci znalí systému SQL Server zde však naleznou 
dostatek informací, které budou moci při své práci využít.
Všechny aspekty systému SQL Server 2008 nemůže obsáhnout žádná kniha. Na dalších strán-
kách se místo toho pokusíme poskytnout natolik podrobný přehled jednotlivých funkcí, aby-
ste dokázali vytvářet aplikace pro tento databázový systém. Při čtení knihy se budete postupně 
dovídat, jak instalovat jednotlivé komponenty, konfigurovat a spravovat instance a vytvářet 
databáze. Projdete si jednotlivé klientské nástroje dodávané se systémem SQL Server a zjistíte, 
jak každý z těchto nástrojů umožňuje vyvíjet a spravovat vaše databázové prostředí. Naučíte se, 
jak manipulovat s daty, zabezpečit databáze, spravovat a chránit svá data a distribuovat svou 
datovou platformu tak, aby poskytovala lepší možnosti škálování, redundance a odolnosti 
proti chybám. Zjistíte, jak integrovat data systému SQL Server s různými zdroji, vytvářet sesta-
vy přizpůsobené vašemu oboru a nakonec jak zpracovat všechna tato data pomocí výkonných 
systémů pro analýzu a dolování dat, které mohou téměř v reálném čase podávat užitečné 
obchodní informace.

Struktura knihy
Tato kniha je uspořádána do sedmi částí, které doprovází tři články online. Můžete se tak 
zaměřit na konkrétní části platformy SQL Server a také na potřebné úlohy:

První část popisuje klíčové komponenty dostupné v rámci systému SQL Server a tento 
popis doprovází pokyny k jejich instalaci. Získáte také přehled všech nástrojů, které se 
dodávají se systémem SQL Server. Na tento přehled se budou odkazovat i další části 
knihy.
Druhá část ukazuje, jak lze vytvářet a konfigurovat databáze a tím připravit základy pro 
struktury tabulek a indexů, které představují jádro každé uživatelské databázové aplikace.
Ve třetí části se naučíte manipulovat s daty a načítat je.
Čtvrtá část uvádí do problematiky základních programovacích struktur, pohledů, uložených 
procedur, funkcí a spouští, které jsou v systému k dispozici.
Pátá část vysvětluje, jak databáze zabezpečit, spravovat, zálohovat a obnovovat.
V šesté části naleznete úvod k technologiím vysoké dostupnosti, které se dodávají se systé-
mem SQL Server, jako je např. clustering, zrcadlení databáze a předávání protokolu.
Sedmá část se zabývá třemi technologiemi business intelligence – službami Integration 
Services, Reporting Services a Analysis Services.
Bonusový materiál online se nachází ve třech článcích „Performance Analysis and Tuning“ 
(Analýza a ladění výkonu), „Performance and Data Capture Tools“ (Nástroje výkonu a zís-
kávání dat) a „Performance Analysis Tools“ (Nástroje analýzy výkonu) na webu Microsoft 
Press Online Windows Server and Client s adresou www.microsoft.com/learning/books/
online/serverclient.

Nejvhodnější výchozí bod pro čtení knihy
Tato kniha je sestavena tak, abyste mohli rozvíjet své znalosti v několika klíčových oblastech. 
Knihu můžete použít jak v případě, že začínáte od systému SQL Server, tak při přechodu 
z jiného databázového systému. Svůj optimální výchozí bod můžete vyhledat v následující 
tabulce.
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Pokud jste Postupujte takto

Databázový administrátor, data-
bázový architekt, vývojář databází, 
databázový technik nebo datový 
analytik

1.  Nainstalujte ukázkové soubory, jak je popsáno v následujícím 
oddílu „Instalace a použití ukázkových souborů“.

2.  Postupně projděte všechny kapitoly v první až čtvrté části 
knihy.

3.  Z páté až sedmé části a tří článků online si vyberte témata, 
která odpovídají vašim zájmům nebo úrovni znalostí.

Vývojář aplikací 1.  Nainstalujte ukázkové soubory, jak je popsáno v následujícím 
oddílu „Instalace a použití ukázkových souborů“.

2.  Prolistujte kapitoly v první části, abyste získali představu 
o instalaci systému SQL Server a dostupných nástrojích, a poté 
se soustřeďte na kapitoly ve druhé až čtvrté části.

3.  Z páté až sedmé části a tří článků online si vyberte témata, 
která odpovídají vašim zájmům nebo úrovni znalostí.

Správce systému, správce sítě nebo 
správce zabezpečení

1.  Nainstalujte ukázkové soubory, jak je popsáno v následujícím 
oddílu „Instalace a použití ukázkových souborů“.

2.  Projděte kapitoly v první části.

3.  Prolistujte kapitoly ve druhé až čtvrté části.

4.  Projděte kapitoly v páté části.

5.  Ze šesté až sedmé části a tří článků online si vyberte témata, 
která odpovídají vašim zájmům nebo úrovni znalostí.

Podnikový analytik 1.  Nainstalujte ukázkové soubory, jak je popsáno v následujícím 
oddílu „Instalace a použití ukázkových souborů“.

2.  Prolistujte kapitoly v první až šesté části.

3.  V kapitolách ze sedmé části si vyberte témata, která odpovída-
jí vašim zájmům nebo úrovni znalostí.

4.  Ze tří článků online si vyberte témata, která odpovídají vašim 
zájmům nebo úrovni znalostí.

Management IT 1.  Projděte si kapitolu 1.

2.  Prolistujte zbytek kapitol a nahlédněte do článků online 
v závislosti na tématech, která odpovídají vašim zájmům nebo 
úrovni znalostí.

Vyhledávání v knize po absolvování 
cvičení

1.  Informace o konkrétních tématech naleznete v rejstříku nebo 
obsahu.

2.  Oddíly „Stručný přehled“ na konci jednotlivých kapitol posky-
tují shrnutí syntaktických struktur a postupů, které popisuje 
příslušná kapitola.

Konvence a struktura knihy
Informace v této knize jsou uspořádány na základě určitých konvencí, které usnadňují čtení 
a vyhledávání. Než se pustíte do jednotlivých kapitol, přečtěte si následující seznam, který 
vysvětluje konvence používané v rámci této knihy a zmiňuje užitečné informační prvky.

Konvence
Všechna cvičení sestávají z řady úkolů. Každý úkol je popsán formou řady číslovaných 
kroků (1, 2 atd.). Kulatá odrážka (•) znamená, že cvičení zahrnuje pouze jediný krok.

■
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Poznámky označené jako „Tip“ poskytují další informace nebo uvádějí alternativní meto-
dy, kterými lze daný krok úspěšně dokončit.
Poznámky označené slovem „Důležité“ obsahují upozornění, která byste si měli přečíst, 
než budete pokračovat.
Uživatelsky zadávaný text je zvýrazněn tučně.
Symbol plus (+) mezi názvy dvou kláves znamená, že je nutné tyto klávesy stisknout sou-
časně. Například pokyn „stiskněte Alt+Tab“ požaduje, abyste podrželi stisknutou klávesu 
Alt a současně stiskli klávesu Tab.

Další prvky
Textové rámečky nabízejí podrobnější informace týkající se jednotlivých cvičení. Rámečky 
mohou vysvětlovat související problematiku, poskytovat tipy k návrhu nebo zmiňovat 
funkce, které se týkají probíraných témat.
Každá kapitola končí oddílem „Stručný přehled“. Tento oddíl přehledně shrnuje postupy 
úkolů, které popisuje příslušná kapitola.

Požadavky na systém
Chcete-li absolvovat praktická cvičení k této knize, potřebujete následující hardware a soft-
ware:

Microsoft Windows Vista Home Basic Edition nebo vyšší, Windows Server 2008 
Standard Edition nebo vyšší, Windows Server 2003 SP2 nebo vyšší, případně Window XP 
Professional SP2 nebo vyšší.

Poznámka: Databázový systém SQL Server 2008 nelze provozovat ve vydání Windows 
Server 2008 Server Core Edition.

Microsoft SQL Server 2008 Evaluation Edition, SQL Server 2008 Developer Edition nebo 
SQL Server 2008 Enterprise Edition.

Poznámka: Můžete použít i jiná vydání systému SQL Server 2008. Při práci však budete 
omezeni sadou funkcí nainstalovaného vydání.

Procesor Pentium III+ s frekvencí 2,0 GHz nebo rychlejší.
1 GB dostupné fyzické paměti RAM.
2 GB dostupného místa na disku.
Monitor (s rozlišením 800 × 600 nebo více), který umožňuje zobrazit alespoň 256 barev.
Jednotka CD-ROM nebo DVD-ROM.
Myš Microsoft nebo kompatibilní ukazovací zařízení.
Konfigurace databázového systému SQL Server 2008 také předpokládá přístup k počítači 
s oprávněními správce.
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Ukázkové databáze
Všechny příklady v této knize využívají ukázkových databází AdventureWorks a Adventure-
WorksDW. Ukázkové databáze se již nedodávají se systémem SQL Server a musíte si je stáh-
nout z webu CodePlex na adrese http://www.codeplex.com/SQLServerSamples.

Tip: Kromě ukázkových databází naleznete na webu CodePlex desítky příkladů, ukázkových 
aplikací a modulů add-on, které mohou při využívání systému SQL Server výrazně pomoci.

Ukázky kódu
Ukázky kódů, které můžete využít při jednotlivých cvičeních, si můžete stáhnout na adrese 
http://knihy.cpress.cz/K1686. Díky těmto ukázkám kódů nebudete ztrácet čas vytvářením 
souborů, které nejsou pro dané cvičení relevantní. Soubory a podrobné pokyny v příslušných 
lekcích také umožňují, abyste si při učení mohli vše prakticky vyzkoušet. Jedná se o snadný 
a efektivní způsob, jak si osvojit a zapamatovat nové dovednosti.

Použití ukázek kódu
Každá kapitola v této knize obsahuje informace o tom, kdy a jak použít případné ukázky kódu 
pro danou kapitolu. Když se dostanete na místo, kdy je vhodné použít ukázku kódu, naleznete 
tam i pokyny, jak daný soubor otevřít.

Další obsah online
Když se objeví nový nebo aktualizovaný materiál související s touto knihou, bude vystaven onli-
ne na webu Microsoft Press Online Developer Tools. Můžete zde najít např. aktualizace textu 
knihy, články, odkazy na doprovodný obsah, opravy chyb nebo ukázkové kapitoly. Tento web má 
adresu www.microsoft.com/learning/books/online/serverclient a je pravidelně aktualizován.

Podpora knihy
Vyvinuli jsme maximální úsilí, abychom zajistili přesnost této knihy a ukázek kódů. 
Shromážděné opravy nebo změny budou postupně doplňovány do článku znalostní báze 
Microsoft Knowledge Base.
Nakladatelství Microsoft Press poskytuje podporu ke svým knihám na následující webové 
adrese:
http://www.microsoft.com/learning/support/books/default.mspx.

Otázky a připomínky
Máte-li připomínky, dotazy nebo náměty ohledně této knihy, kontaktujte prosím nakladatel-
ství Microsoft Press na následující e-mailové adrese:
mspinput@microsoft.com.
Případně můžete použít poštovní adresu:
Microsoft Press
Attn: Programming Microsoft SQL Server 2008 Step by Step Series Editor
One Microsoft Way
Redmond, WA 98052-6399.

Úvod
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Upozorňujeme, že výše uvedené adresy neslouží pro odbornou pomoc k softwarovým produk-
tům společnosti Microsoft.

Poznámka redakce českého vydání 
I nakladatelství Computer Press, které pro vás tuto knihu přeložilo, stojí o zpětnou vazbu 
a bude na vaše podněty a dotazy reagovat. Můžete se obrátit na následující adresy: 
Computer Press
redakce počítačové literatury
Holandská 8
639 00 Brno
nebo
knihy@cpress.cz.
Další informace a případné opravy českého vydání knihy najdete na internetové adrese http://
knihy.cpress.cz/K1686. Prostřednictvím uvedené adresy můžete též naší redakci zaslat komen-
tář nebo dotaz týkající se knihy. Na vaše reakce se srdečně těšíme.
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